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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2023/24 

 

COLLEGIO DOCENTI 
 

VERBALE N°04 
 

Mercoledì 15 dicembre 2024, alle ore 17.00, presso l’aula magna del plesso Guido Degli Sfoza 
dell’Istituto Comprensivo Corinaldo, si è tenuta la riunione del Collegio Docenti unitario, per 

discutere il seguente O.d.g.: 
1- Lettura e approvazione verbale seduta precedente – delibera  

2- Adozione libri di testo a.s. 2024/25. Eventuale superamento della soglia e motivazione a 
cura dei docenti - delibera 

3- Proposta progetto “Emma Fabini” – delibera 
4- Richiesta variazione classe di concorso potenziamento Scuola Secondaria di I grado – 

delibera 
5- Comunicazione INDIRE per contributo ERASMUS 
6- Criteri di deroga assenze e validità anno scolastico 2023/24 - delibera 
7- Presentazione/non presentazione Piano Estate – delibera 
8- Approvazione partecipazione al concorso "BOOKTUBERPRIZE2024" 
9- Varie ed eventuali 

 
Presiede la riunione la Dirigente Scolastica dott.ssa Caterina Vespoli; verbalizza l’insegnante Angela 
Tommasetti. 

Per quanto riguarda le presenze e le assenze si rimanda ai fogli delle firme dei tre ordini di scuola: 
presenti n°96 docenti (24 di Scuola dell’Infanzia – 37 di Scuola Primaria – 35 di Scuola Secondaria 

di I grado).  
La DS chiede di aggiungere  
 

1° punto O.d.g.: “Lettura e approvazione verbale seduta precedente” 
La Dirigente Scolastica fa presente che il verbale della seduta precedente del 11/12/23 è stato 

inviato a tutti i docenti. Ricorda l’Ordine del Giorno: approvazione del verbale della seduta 
precedente del 05/09/23; approvazione progetto PNRR; approvazione progetto STEM; 

pprovazione Progetto Orientamento; approvazione progetto Erasmus; progetto “Sollievo”; 
formazione Bullismo e Cyberbullismo; progetto AIRC nelle scuole; progetto “La C.R.I….è in strada 
con i più piccoli”; progetto GIO.CA – GIOvani Cittadini Attivi (Centro Servizi per il volontariato); 
progetto AVIS; commissione PNRR STEM e MULTILINGUISMO – individuazione membri; 

approvazione P.T.O.F. e allegati (Piano formazione docenti/aggiornamento; Piano Inclusione e 
Piano di Miglioramento); approvazione progetti “Scuola Attiva Kids” e “Scuola Attiva Junior”; 
protocollo dipendenze AST; individuazione referente “alunni adottati”; comunicazione dei fiduciari 

delle date per gli “Open Day”. 
Se non ci sono osservazioni si passa alla votazione. 
 

Si vota per l’approvazione del verbale n°3 del 11/12/2023. 
Risultato della votazione (votanti 97): favorevoli 95 -  astenuti 2 (Francesca Sassaroli e Marta 
Zannotti) 
Il Collegio Docenti approva a maggioranza la delibera n°1 relativa al verbale della seduta 
precedente. 
  

2° punto O.d.g.: “Adozione libri di testo a.s. 2024/25. Eventuale superamento della soglia e 

motivazione a cura dei docenti”  - delibera 
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L’insegnante vicaria Angela Tommasetti illustra i libri di testo adottati dalle Scuole Primarie e 
Secondarie di I grado dell’Istituto per l’anno scolastico 2024/25 e presentati ai relativi consigli di 

classe e interclasse. Fa presente che i libri di testo di nuova adozione e le conferme per le classi di 
Scuola Primaria sono già stati inseriti nell’apposita piattaforma e tutti i codici adozionali risultano 

corretti. Per quanto riguarda la Scuola Secondaria di I grado tutta la documentazione relativa alle 
nuove adozioni e alle conferme dei testi in uso risulta essere stata consegnata e l’Ufficio Didattica 

sta terminando l’inserimento dei dati. Ricorda che i tetti di spesa per la Scuola Secondaria di I 
grado restano quelli stabiliti dall’Allegato n°1 del D.M. n°43/2012 e dal D.M. n°781/2013 i quali 

sono stati superati oltre il limite del 10%. Purtroppo il problema nasce dal fatto che, da un 
decennio a questa parte, queste tabelle relative ai tetti di spesa non sono state più aggiornate, ma 

i costi dei manuali non sono rimasti gli stessi. Come già specificato nell’apposito comunicato 
inviato ai plessi, l’adozione dei libri di testo verrà portata anche al Consiglio d’Istituto, proprio per 

ratificare il superamento del tetto di spesa consentito. 
La Dirigente Scolastica chiede ai docenti di scuola secondaria ulteriori motivazioni che hanno 
portato al superamento della soglia indicata. La docente di spagnolo, Silvia Giacometti, fa presente 
che al momento ci sono libri di testo diversi con diverse edizioni e quindi anche un diverso prezzo 
che nei prossimi anni dovrebbe diminuire. La docente di inglese Tina Torreggiani ricorda che nelle 
classi prime ci sono libri con “edizioni uniche” che non troveremo nei prossimi anni e questo 
consentirà di risparmiare. 
 

Si vota per l’adozione dei libri di testo per le Scuole Primarie e Secondarie di I grado relativamente 
all’anno scolastico 2024/25 come sopra descritto. 

Risultato della votazione (votanti 97): favorevoli all’unanimità. 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°2 relativa all’adozione dei libri di testo per le 

scuole primarie e secondarie di I grado relativamente all’anno scolastico 2024/25 come sopra 
descritto. 
 

3° punto O.d.g.: “Proposta progetto Emma Fabini” - delibera 
La Dirigente Scolastica fa presente che si tratta di un premio letterario dal titolo “Emma – Il ricordo 

salvato” aperto a tutte le ragazze e i ragazzi tra i 10 e i 18 anni. Si tratta della quarta edizione e si 
dovrà produrre un elaborato dal titolo “Quale ricordo salveresti della tua vita? Cosa vorresti non 
far svanire dalla tua memoria? Che sia un’esperienza di gioia o di dolore, di odio o di amore, 
trasformala in una storia…per non dimenticare:” È una proposta pervenuta dai tre comuni 
dell’Istituto Comprensivo e potrebbe permettere di camminare insieme dando un senso di 
unitarietà all’istituto. Lo propone come progetto comune il prossimo anno scolastico per le scuole 
secondarie di I grado con il coinvolgimento dei docenti di lettere. 
La docente Cristina Turchi fa presente di aver partecipato a questo progetto nelle precedenti 
edizioni, poiché ha lavorato al “Giacomelli” di Senigallia dove era già stato portato avanti. La 

proposta parte dal padre di Emma, una delle vittime della Lanterna Azzurra, appassionata di 
scrittura. Il padre riprendendo una frase della figlia “i ricordi non salvano le lacrime” ha scritto un 

libro ed ha ideato questo progetto. 
 

Si vota per l’approvazione del “Progetto Emma Fabini” come sopra proposto. 
Risultato della votazione (votanti 97): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°3 relativa all’approvazione del progetto 

“Emma Fabini” come sopra descritto. 
  

4° punto O.d.g.: “Richiesta variazione classe di concorso potenziamento Scuola Secondaria di I 

grado” - delibera 
La Dirigente Scolastica fa presente che attualmente il nostro Istituto dispone di una cattedra di 

potenziamento per la scuola secondaria di I grado per educazione motoria e vorrebbe modificarla 
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chiedendo una cattedra di L2, visto che ci sono diversi ragazzi che hanno bisogno di 
potenziamento della lingua italiana. Forse questo anno non si riuscirà a modificare la cattedra, ma 

nel frattempo si acquisisce la delibera per il prossimo anno scolastico. 
 

Si vota per l’approvazione della richiesta di variazione della classe di concorso per il  

potenziamento della Scuola Secondaria di I grado come sopra proposto. 
Risultato della votazione (votanti 97): favorevoli all’unanimità 

Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°4 relativa alla richiesta di variazione della 
classe di concorso per il potenziamento della Scuola Secondaria di I grado come sopra descritto. 
  

5° punto O.d.g.: “Comunicazione INDIRE per contributo ERASMUS” 
La Dirigente Scolastica fa presente che l’Istituto Comprensivo ha ricevuto l’autorizzazione del 
progetto ERASMUS KA121 con relativo finanziamento. Nei prossimi mesi si definiranno i contenuti. 
 

Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
  

6° punto O.d.g.: “Criteri di deroga assenze e validità anno scolastico 2023/24” –  delibera 
La Dirigente Scolastica fa presente che servono criteri di deroga per gli alunni che hanno superato 
le ore di assenza. Propine i seguenti: 
 le assenze per gravi motivi di salute, terapie mediche, ricoveri ospedalieri prolungati e/o 

frequenti, adeguatamente documentati da strutture sanitarie riconosciute dal SSN, dal medico 
curante o specialista 

 le assenze per malattie contagiose, con allontanamento dalla comunità scolastica sancito dai 
servizi di medicina di comunità 

 le assenze per gravi ragioni di famiglia debitamente motivate (lutto di parente stretto, 
trasferimento famiglia) 

 situazioni di disagio familiare e/o personali segnalate dai servizi sociali e documentate 
 iscrizione nel corso dell’anno di alunni provenienti da scuole di Paesi stranieri 
 partecipazione ad attività sportive e agonistiche organizzate da Federazioni riconosciute dal 

C.O.N.I. e debitamente documentate su carta intestata della società che certifica (stilare un PDP) 

 partecipazione a percorsi di formazione artistico/musicali di comprovata rilevanza  

 adesione a confessioni religiose per le quali esistano specifiche intese che considerino come 
riposo certi giorni/periodi 

Ricorda che gli alunni, nonostante le assenze,  devono essere comunque valutati. 
 

Si vota per l’approvazione dei criteri di deroga per assenze e relativa validità a.s. 2023/24 come 
sopra proposto. 
Risultato della votazione (votanti 97): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°5 relativa all’approvazione dei criteri di 
deroga per assenze e relativa validità a.s. 2023/24 come sopra descritto. 
  

7° punto O.d.g.: “Presentazione/non presentazione Piano Estate” - delibera 
La Dirigente Scolastica fa presente che il “Piano estate” prevede la realizzazione di attività durante 

il periodo estivo a fronte di un progetto da presentare entro maggio. Il nostro istituto sta già 
portando avanti due DM, il 65 e il 66, che ci vedono impegnati come alunni e come docenti. 

Inoltre, tra giugno e settembre, si farà la formazione dei docenti per le STEM che a loro volta 
dovranno proporla nelle classi. A questi attività si aggiunge il progetto PNRR “DIVARIO” finalizzato 

al contrasto della dispersione scolastica con attività da rivolgere ai ragazzi. È difficile intersecarsi 
con le attività del comune e della Terra della Marca Senone e quindi propone di non aderire. 
 

Si vota per l’approvazione Piano Estate come sopra proposto. 
Risultato della votazione (votanti 97): contrari all’unanimità 
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Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°6 relativa alla non partecipazione al Piano 
Estate come sopra descritto. 
  

8° punto O.d.g.: “Approvazione partecipazione al concorso BOOKTUBERPRIZE2024"– delibera 
La Dirigente Scolastica chiama la referente Elisa Santelli la quale fa presente che si tratta di un 
concorso organizzato dal “Centro per il libro e la lettura” in collaborazione con il MIM – Direzione 
Generale per lo Studente, l’inclusione e l’orientamento scolastico e con il Ministero degli Affari 

Esteri e della Cooperazione Internazionale (MAECI). È finalizzato alla circolazione e alla conoscenza 
della letteratura e dei libri fra gli adolescenti  e l’obiettivo è quello di incentivare la lettura. 

Parteciperanno le classi seconde e terze della Scuola Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” di Ostra 
Vetere.  
 

Si vota per l’approvazione della partecipazione al concorso “BOOKTUBERPRIZE2024” come sopra 
proposto. 
Risultato della votazione (votanti 97): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°7 relativa all’approvazione della 
partecipazione al concorso “BOOKTUBERPRIZE2024” come sopra descritto. 
  

9° punto O.d.g.: “Adesione agli avvisi relativi al PON SCUOLA e al programma Scuola e 

Competenze 2021-27” 
La Dirigente Scolastica chiede l’adesione dell’Istituto Comprensivo Corinaldo agli avvisi PON 

SCUOLA e al programma nazionale “Scuola e competenze 2021-27”. Chiede inoltre di delegare la 
Dirigente Scolastica, coadiuvata da gruppi di lavoro e/o dai collaboratori, a elaborare i progetti e a 

proporre la candidatura dell’Istituzione Scolastica a quegli avvisi, tra quelli disponibili, ritenuti 
consoni alle esigenze degli studenti e del personale. 
 

Si vota per l’adesione agli avvisi relativi al PON SCUOLA e al programma Scuola e Competenze 
2021-27 come sopra proposto. 
Risultato della votazione (votanti 97): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°7 relativa all’adesione agli avvisi relativi al 

PON SCUOLA e al programma Scuola e Competenze 2021-27 come sopra descritto. 
  

10° punto O.d.g.: “Varie ed eventuali” 
Carvelli Stefania fa presente che, a causa del Giro d’Italia, diversi docenti faticano a raggiungere la 
sede. La Dirigente Scolastica risponde che si devono organizzare, poiché non è possibile chiudere 
la scuola. 
 
 
 

La riunione si conclude alle ore 18.00 
 

F.to Il Segretario verbalizzante 

Angela Tommasetti 

  
 

F.to La Presidente 

Dott.ssa Caterina Vespoli 
 


